

淄博市旅游局发布2014年第3号旅游服务警示:

端午假期出游,防范低价陷阱

本报5月21日讯(记者 李超 通讯员 宋从余) 近年来,因零团费、负团费、强迫购物和强制消费而引起的旅游纠纷时有发生。有的旅游行业从业人员不惜以身试法,和部分商家相互勾结,不仅强买强卖,甚至还大肆高价兜售假货,让消费者蒙受巨大损失。

2013年7月3日北京一旅游大巴游览八达岭长城和十三陵,途中至少停留6个购物点,因购物没有达到导游消费要求,遭导游谩骂,并开始

持刀对游客行凶。今年3月22日晚,中央电视台《焦点访谈》节目报道了哈尔滨-亚布力滑雪“一日游”市场混乱,个别旅行社以零负团费操作,进行“欺客、宰客”等等。

端午小长假即将到来,加之儿童节与之重合,预计出游人数将增加不少,为维护好游客自身权益,提升旅游品质,市旅游局特向广大旅游者提出如下警示:

第一,《旅游法》第三十五条明确规定:旅行社不得以不合理的低价组织旅游活

动,诱骗旅游者,并通过安排购物或者另行付费旅游项目获取回扣等不正当利益。旅行社违反此规定,最高处三十万元罚款,直至吊销经营许可证;对领队或导游等直接责任人员,将处二千元以上二万元以下罚款,并暂扣或者吊销导游证、领队证。

第二,各旅行社应按照《旅游法》有关规定,主动调整经营方式,纠正低价收客、安排购物和自费项目收取不正当利益的不合理经营模式,切忌侥幸心理,旅游部门

发现违法行为将严惩不贷。

第三,游客出游,一定要选择正规的、信誉好的旅行社,不要被打着低于成本价的零团费、负团费的幌子所迷惑,不要贪图小便宜,坚信“天上不会掉馅饼”。如自愿购物,应选择有一定知名度、美誉度的商家,不要轻信“商家让利”、“生子祈福”、“攀老乡”等宣传噱头。要估算商品的合理价格,理性消费,购物后,应要求商家开具正规发票并妥善保存,为日后可能发生的纠纷提供证据。

来寿光巨淀湖 看风车观水鸟

本报讯 寿光巨淀湖风景区位于寿光市西北部双王城生态经济区,湖区面积2.5万亩,是潍坊最大的天然湿地,寿光唯一的天然湖泊,环渤海原生态第一湖,是一块自然面貌保持最为完好的处女地。2012年入选山东省首批湖泊保护名录,为国家级湿地公园,国家水利风景区。是中国北方单体湿地面积最大的景区、中国单体木栈道最宽、最长的景区、中国深生态实验景区、中国沿海内地面积最大的环渤海湖泊湿地。

水光潋滟,鱼儿相逐,群鸟翩跹,声声渔歌入耳,处处芦花摇曳。这里蕴含深厚的历史文化积淀,汉官印、汉武帝躬耕雕塑群令人感受浓浓汉风古韵,牛头镇抗日武装起义纪念碑前追忆烽火,观鸟屋上俯瞰巨淀湖全貌,在悠长木栈道聆听四季佳音风铃叮咚作响,更有浩淼碧波如画,荡涤心灵,洗净尘嚣。

来巨淀湖,坐游船、看风车、观水鸟、挖野菜、捉泥鳅,开始一段原生态清新之旅吧!

端午节牵手儿童节,市民出游将迎新高峰

旅行社主推海滨游、亲子游

端午小长假即将到来,由于今年端午节和儿童节重合,旅行社从业人员分析,端午假期将迎来亲子游出游高峰,很多旅行社也都推出了亲子游线路,随着天气转热,海滨线也开始升温。

本报记者 李超

亲子游线路走俏

由于端午节“撞车”儿童节,张店城区的很多旅行社都打出了亲子游的招牌吸引市民,淄博青年旅行社针对端午节推出了“稻田体验插秧+西红柿采摘亲子休闲一日游”线路,家长和孩子可以一起去高青县体验插秧的乐趣,采摘无公害果蔬,此外,该旅行社还推出了沂源樱桃采摘一日游。

“线路都是专门制定的,都比较注重动手和体验,非常适合全家出游,咨询报名人数也不少。”该旅行社工作人员告诉记者。

淄博光大旅行社也推出了亲子游线路,父母可以带着孩子去大乳山鲸鲨馆欢乐二日游,孩子还有机会参加才艺展示活动,并且还专门为孩子举办晚会。

“很多旅行社都在做亲子游线路,但是有些旅行社只是把原来的线路加上了亲子两个字,实际行程并没有变,真正的亲子游线路应该是注重体验和互动。”张店一旅行社负责人表示。

记者采访中了解到,很多市民早已开始为端午出游做打算。“端午正好是儿童节,可以全家人一起去好好玩玩。”市民王女士的话代表了许多家长的观点,很多家长表示要举家出游。



每年端午节,周村古商城都会举办民俗活动(资料片)。

短途自驾游仍是主流

由于还未到假期,目前报名咨询出游的人数并没有出现明显增长,旅行社工作人员介绍,随着假期临近,报名人数会越来越多,但是由于私家车增多,加之假期时间短,短途自驾游仍是主流。

“市内的乡村游、采摘旅游景区等肯定会迎来大量游客,周边地市的游乐场所也

会吸引众多游客。”市旅游局相关负责人告诉记者。

泰安的方特游乐场、太阳部落、青岛世园会等都是短途游的景点,并且随着天气变热,海滨游开始升温。端午期间,很多市民就选择去海边游玩。

“青岛、烟台、日照都是淄博市比较青睐的海滨城

市,这些地方距离短,海滨风景优美,很多市民都是驾车前往。”淄博携程之旅旅行社负责人告诉记者。

由于端午小长假期间车辆和旅馆紧张,部分线路价格可能会小幅上涨,但涨幅不会太高。“短途线路也就涨二三十元吧。”淄博市中国旅行社工作人员告诉记者。

传授种植技术 做强采摘产业



本报5月21日讯(记者 李超 通讯员 陈停 秦强) 21日,博山区源泉镇农业综合服务中心邀请猕猴桃农技师进行授课,传授猕猴桃栽培管理经验,全镇800余户猕猴桃种植户受益。

此次培训迎合果农需求,采用他们易于接受的学习形式,理论与实践相结合,每天上午讲授理论知识,下午轮流到各村各户的田间地头实际授课,根据每片猕猴桃园的特点进行现场讲解答疑,针对果农提出的问题,农技师都耐心细致讲解,对于如何修剪培养授粉枝、结果枝等还不厌其烦的进行现场示范。

据了解,源泉镇是山东省内最大的猕猴桃种植基地,该镇每年都举办多次农业专业技术培训班,提高农民种植技术。

高青县将建 10个旅游项目

本报5月21日讯(记者 李超 通讯员 牛国辉) 近日,记者从高青县旅游局获悉,今年高青将建设10余个旅游项目,目前,农业科技示范园、颐阳文化园、四德主题公园、气垫船、国井古镇、生态农业观光等10余个旅游重点项目顺利推进。

旅游作为第三产业发展的重要组成部分,是最为直接和环保的拉动引擎,目前,《高青县乡村旅游规划》也已正式启动;常家镇樊家村乡村旅游项目列入全省重点支持、先行发展的5个重点村之一;60家农家乐“双改”顺利实施;乡村旅游品牌创建通过初审;高青风情周末“两日游”逐步落地;与淄博各大旅行社的合作初见成效。

夏天到了,去济南红叶谷避暑吧

森林覆盖率达98%,负氧离子比市区多300倍,是天然氧吧

本报讯 夏季已悄悄地来到,嫩绿与深绿色交织在山谷间,郁郁葱葱,清新亮丽。游客三五成群,漫步在这山、水、塔、寺间,贪婪地吮吸着新鲜干净的空气,享受大自然的气息。济南的夏天是炎热的,但红叶谷却是清凉的,植被覆盖率高达98%,负氧离子含量是市区的300多倍,有天然氧吧的红叶谷是您夏天避暑、休闲畅游的好地方。

红叶谷生态文化旅游区位于济南市南部山区的仲宫镇。红叶谷生态文化旅游区占地4000

余亩,是一处以生态和文化为主题的近郊风景旅游区。景区自2001年开放以来,年接待游客近50万人次。景区秉承“游客至上,服务第一”的理念,坚持外树形象,内强素质,努力打响“红叶谷”品牌。景区先后被评为“山东省十大新景点”、“济南五年大变样十佳建设工程”、“国家4A级旅游景区”。

依托现有的资源条件,景区目前有三大节庆活动:郁金香节、百合节、红叶节。

(王茜 方刚)



红叶谷是避暑胜地。